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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - JUAZEIRO/BA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 10/01/2023 

 

As 14:30h Presidente saúda a todos. Dá inicio a reunião dando boas vindas a todos 

Oe presentes e cita a sua satisfação pela presença de conselheiros. Representantes 

da SESAU e convidados. Declara aberta a Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

de Saúde do município de Juazeiro, Bahia. O presidente deu inicio a presente 

sessão. Informou que os conselheiros 1) Phelipe   2) Álvaro Pacheco  3)  Eduilton  4)  

Dr. Fernando Costa. Deu uma palavra de incentivo à participação dos movimentos 

sociais nas atividades do CMS. Deu prosseguimento citando a Conferência 

Municipal de Saúde. Informou sobre o Regimento Interno do ano de 2019. Citou a 

necessidade de indicar a comissão para dar o devido andamento à 10º Conferência 

Municipal nesta cidade. Em seguida falou sobre as fiscalizações em curso, 

ressaltando que o CMS em sua finalidade é ser propositivo. A visita à UPA 

constatou que vários itens assinalados na visita anterior foram solucionados. 

Porém, verificou que a quantidade de lençóis permanece aquém do necessário. 

Relatou também que foi constatado no SAMU que existem 5 ambulâncias em uso, 

sendo que 2 estão em manutenção. Foi constatado também que o problema maior 

da unidade é as macas, pois as mesmas nem sempre retornam dos hospitais, as 

mesmas ficam retidas nos hospitais de destino quando os pacientes não têm leitos 

aonde chegam. Relatou que na mesma data foi visitada a Farmácia Popular e que 

foi constatada a ausência do Farmacêutico de plantão, o que se repete à 3 visitas 

de rotina. Relatou também que em resposta ao Ministério Público, foi realizada em 

16.12.2022 a reunião na qual ficou estabelecido pelo M. P. que a SESAU irá cumprir 

as metas propostas para benefício do bom andamento do CMS: Colocação da 2ª 

CPU, Impressora Samsung funcionando e material de expediente. A conselheira 

Rita de Cássia pediu a palavra e solicitou que este Conselho interceda junto a 

Gestão para que os Agentes de Saúde recebam o material de conclusão do curso 

de capacitação, a mesma informa também que uma verba do governo federal 

chegou ao município com essa finalidade e os Agentes solicitam atenção a esse 

quesito.  O convidado Oliveira do Gás do bairro Brisa da Serra, pediu a 

oportunidade e citou que a população de seu bairro solicita o retorno do serviço de 

_______________ que foi prometido para janeiro de 2023. Apresentou a esse 

Conselho que a demanda se baseia no fato de que existem cerca de 3.000 unidades 

residências naquela região e que estão fora da área de cobertura. O conselheiro 

Jorge Brandão pede a oportunidade e saúda a todos os presentes. O mesmo 

enfatizou a necessidade de a Prefeitura fornecer os kit´s aos Agentes de Saúde pois 

os mesmos estão sendo prejudicados com a falta dos mesmos. Informou também 

que um problema agravante é a falta de protocolar as solicitações e exames nas 
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unidades de saúde, pois muitos deixam e não têm retorno sobre as suas 

solicitações. O presidente respondeu às perguntas do conselheiro Jorge Brandão. O 

conselheiro Sidinei em seguida informa que o bairro Tabuleiro há muito tempo 

está sem atendimento odontológico o mesmo solicita a esse CMS e a Vereadora 

Neguinha da Santa Casa, presente na reunião, a que aquela comunidade tenha 

resposta à essa solicitação.. O conselheiro Francisco Odésio pede a palavra e 

sugere que precisamos verificar se a participação da cidade de Juazeiro na Rede 

PEBA traz benefícios à cidade e pede que analisemos se é propício considerar o 

desligamento da cidade na citada Rede. Informou que conheceu a cidade de 

Santana de Acaraú e percebeu que os atendimentos na rede de saúde municipal 

são focados no paciente e depois na burocracia, o que permite um atendimento 

mais humanizado. A senhora Maria de Lourdes do bairro Mandacaru I citou que 

depois da composição da Rede PEBA foi inaugurada a “fila da morte”. A vereadora 

presente, Neguinha da Santa Casa, pediu a palavra e citou que teve uma solicitação 

da gestão munici8pal para atuar de forma mais constante e direta no apoio e 

fiscalização dos serviços de saúde do município.   Não havendo mais nada a tratar o 

presidente informa o final desta reunião ordinária. A presente ata vai assinada pelo 

presidente e demais conselheiros presentes à reunião. Robson Pereira 

_____________. 

  

 

 

1. Robson Vieira _______________ 2. Cláudio Antônio ______________ 

3. Jorge Brandão  ______________  4. Moaci Valentim ______________ 

5. Lélia Galvão ________________ 6. Francisco Odésio _____________ 

7. Rita de Cássia _______________    8. Ma. Bernadete _______________ 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - JUAZEIRO/BA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 07/03/2023 

 

As 14:30h Presidente saúda a todos. Dá inicio a reunião dando boas vindas a todos os 

presentes e cita a sua satisfação pela presença dos conselheiros, representantes da 

SESAU e convidados. Declara aberta a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde do município de Juazeiro, Bahia. Convida o Sr. Secretário de Saúde de Juazeiro, 

o Dr. Alan Jones para compor a formação da mesa para essa ocasião. Na sequencia, 

apresenta as atas anteriores, as mesmas foram aprovadas. Em seguida faz um informe 

sobre a notificação das entidades cujos conselheiros estão faltosos às reuniões 

ordinárias e extraordinárias do CMS pois essa pauta foi solicitada na reunião anterior. 

Dando prosseguimento à sua fala, o presidente Robson Vieira Pereira apresentou o 

Relatório feito ante a Fiscalização na UBS Alto da Aliança tendo em vista a deliberação 

sobre a construção de novas instalações àquela unidade de atendimento, citou que o 

Comitê de Fiscalização naquela data, composta pelo próprio presidente, por Dona Lélia 

Galvão e o secretário do Conselho, constatou que, de fato, as instalações são 

inadequadas às demandas do local, constatou também que os banheiros não possuem 

amparo e acessibilidade aos portadores de necessidades especiais, especialmente os 

que usam cadeiras de rodas além do que, a UBS tem uma área externa que permite a 

construção de instalações que sigam as normas vigentes para as Unidades Básicas de 

Saúde. O comitê apresenta ao Conselho Municipal de Saúde opinião favorável à 

construção, pois a verba é destinada aquela unidade e não onera diretamente as 

finanças da administração municipal. O conselheiro Dr. Álvaro Pacheco, pediu a 

palavra e solicitou que fosse informado quantas equipes atuam naquela UBS, qual o 

valor da emenda destinada a essa obra e sugeriu que, se possível, a obra apresentasse 

na nova estrutura um espaço para o Projeto Área de Ensino e Serviços. Dona Lélia 

Galvão, conselheira, citou que tais obras já vem adequadas por um projeto padrão da 

Secretaria de Saúde do Estado. O presidente, informa que a verba destinada já se 

encontra disponível hà dois anos. Com o retorno do Secretário de Saúde à mesa, foi 

convidado também o Vereador Gleidson Azevedo para ter assento e fala na reunião 

tendo em vista do mesmo ter sido a pessoa que solicitou a referida emenda ao 

Deputado Federal Mário Negromonte. O mesmo informou ao plenário que a verba 

encontra-se em Salvador, na Secretaria do Estado e aguarda somente a liberação por 

parte do CMS para que a mesma seja liberada e a obra possa sair do papel. O Vereador 

informou também que a escolha daquela UBS se deu por ele ter ali nascido e crescido 

e ter expressiva aceitação naquela comunidade e a mesma anseia pela execução do 

projeto, pois atenderá à crescente demanda no atendimento aos moradores sob a 

cobertura da mesma. A companheira Marli Carvalho pediu um aparte e solicitou que 

as Emendas destinadas à saúde em nossa região devem ser acompanhadas para que os 
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Planos de Ação destas Emendas sejam seguidas com precisão. O Dr. Alan Jones, 

Secretário SESAU, respondeu à fala da companheira que a atual gestão da Secretaria 

tem compromisso em dar ciência ao CMS sobre os Relatórios pertinentes. O 

conselheiro Josenato Medrado perguntou se a referida emenda contempla tudo, ou 

seja, se cobre as despesas com as equipes da futura instalação. O Secretario responde 

ao conselheiro dizendo que as equipes para a futura instalação estarão a contento sob 

as devidas necessidades. A conselheira suplente Rivaércia, informou também que tais 

emendas já vêm com um “Plano de Ação”, cabendo ao CMS o devido 

acompanhamento da execução. O Dr. Álvaro Pacheco citou o “Plano de Integração de 

Ensino e Serviços”, um programa que pode absorver e ampliar a Saúde em nossa 

cidade, visto que Juazeiro possui a Estácio de Sá, FASJ, FNTC e UNIVASF, todas 

instituições que trabalham com ensino na área de saúde. Informou que a Estácio de Sá 

possui dois programas de residência médica, onde foi aferido que a qualidade de 

atendimento onde se tem a R. M. (Residência Médica). Citou também que nesses 

programas os profissionais apoiam a equipe com a qual trabalham. E faz a proposta ao 

CMS para que possamos requerer que as Unidades sejam ampliadas para que possam 

contemplar o referido “Plano de Integração de Ensino e Serviços”. O Secretário Dr. 

Alan Jones sugere que o Vereador Gleidson Azevedo faça o possível para que na nova 

UBS haja o espaço integrativo sugerido pelo conselheiro Álvaro Pacheco, caso haja 

essa possibilidade no projeto. O Dr. Alan Jones sugere também que esse projeto 

integrativo possa visar o Bairro Argemiro. Em seguida às manifestações dos presentes 

ante ao assunto exposto, o presidente do CMS Robson Vieira Pereira assume a fala e 

põe em votação a Construção das novas instalações da UBS Alto da Aliança. Todos os 

conselheiros votaram positivamente sendo favoráveis à liberação da referida obra. Em 

seguida a votação unânime, o Dr. Álvaro faz a proposta que o COAPS tenha a liberação 

para construir no Bairro Argemiro um espaço nível A para que seja ampliado o 

atendimento naquela unidade. O presidente disse que essa pauta estará na próxima R. 

O. do Conselho Municipal de Saúde. O conselheiro Sérgio informou que olhou com 

preocupação a colocação de Juazeiro no PREVINE BRASIL. O secretario ao ter a palavra 

para responder disse que a posição no ranking geral precisa ser melhorada, porém, 

entre as cidades do estado da Bahia, Juazeiro suplanta muitas cidades baianas. O 

conselheiro Jorge Brandão solicitou fala na reunião, o que lhe foi concedido pela mesa. 

O mesmo citou que a classe dos Agentes Comunitários de Saúde foi a classe que 

promoveu uma emenda constitucional no país dada a sua relevância. O mesmo solicita 

de forma pública ao secretário Dr. Alan Jones uma reunião em caráter de urgência 

para tratar do interesse dos Agentes Comunitário, cujos recursos já se encontram no 

município desde janeiro de 2023. Citou que nesta reunião solicitada, a pauta deverá 

constar os seguintes assuntos: O piso nacional para a classe que não foi atendida na 

gestão anterior, os materiais de trabalho, tais como: Crachás, fardamentos e kit´s de 

trabalho. Tais solicitações atendem aos Agentes Endemistas e os Agentes Comunitários 

de Saúde. O secretário informa que no cargo anterior que ocupava, recebeu os 

representantes da classe, porém não tinha como decidir ou encaminhar um assunto 

dentro de uma secretaria fora de sua alçada, fez o que estava ao seu alcance naquele 

momento, ou seja, encaminhou ao gestor da SESAU as demandas postuladas. 

Informou ainda que no atual cargo, Secretário de Saúde, está há apenas 20 dias na 
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função. Nesse período não recebeu nenhuma entidade representativa pois está se 

atualizando sobre todos os dados da mesma. Sugeriu que a requerida agenda fosse 

marcada para o dia 24 de março, data que está após a Conferência Municipal de 

Saúde, pois a mesma está concentrando todas as atenções na SESAU. Encerrado este 

tema. O Dr. Álvaro Pacheco solicitou fala na plenária para esclarecer o fato que 

envolveu a Maternidade. O mesmo relatou que no plantão daquele dia, havia ausência 

de anestesista na Maternidade. Somado a essa fato, acontecem outros que devem ser 

mencionados, tais como quantidade de leitos insuficientes, a Central de Regulação 

envia para Juazeiro pacientes que não estão na cobertura do pacto. A Maternidade de 

Juazeiro recebe pacientes de Petrolina e de outras cidades cujos casos clínicos 

poderiam ser laborados na origem sem a necessidade de envio à nossa Unidade de 

Atendimento. A Rede não distribui de modo correto os pacientes e respectivos 

quadros clínicos. Informa também que o COAPES tem mais de  R$4.000.000,00 (Quatro 

milhões) e solicita uma nova configuração da Rede, visto que atualmente precisamos 

de mais atendimentos para a pediatria, ginecologia, mais 1 mesa de parto e uma escala 

mais adequada aos profissionais.  Após a fala do Dr. Álvaro Pacheco, o presidente 

agradece a presença do Secretário Dr. Alan Jones, do Vereador Gleidson Azevedo, o 

Vereador Emerson Mitu e demais conselheiros e munícipes presentes nesta Reunião 

Ordinária. Nada mais tendo a tratar nessa ocasião o presidente Robson Pereira declara 

encerrada a reunião ordinária do CMS. Juazeiro, 07/03/2023.  

Presentes: 

 

1 - Robson Vieira ___________________________ 

2 - Cláudio Antônio _________________________ 

3 - Jorge Ferreira ___________________________ 

4 - Josenato Medrado _______________________ 

5 - Vilma Santos ____________________________ 

6 - Francisco Odécio _________________________ 

7 - Álvaro Pacheco __________________________ 

8 - Lélia Galvão _____________________________ 

9 - Maria Bernadete _________________________ 

10 - Marli Carvalho __________________________ 

11 – Emerson Mitu __________________________ 

12 – Dr. Alan Jones __________________________ 

13 - José Sidinei Barbosa ______________________ 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - JUAZEIRO/BA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 04/04/2023 

 

As 14:30h Presidente saúda a todos. Dá inicio a reunião dando boas vindas a todos os presentes e cita  
sua satisfação pela presença dos conselheiros, representantes da SESAU e convidados. Declara aberta 
a Reunião Ordinária mensal do Conselho Municipal de Saúde do município de Juazeiro, Bahia. Após o 
relatório inicial o presidente franqueou a fala à conselheira suplente Rivaércia Spinola que vem 
apresentar à plenária deste CMS o III RELATÓRIO QUADRIMESTRAL do Ano de 2022. O relatório inicia-
se pelo setor de Superintendência de Gestão de Pessoas / Diretoria de Educação Permanente e 
Humanização onde foi relatado várias ações dentre elas: - Implementação de espaços de Cogestão: 
Acompanhamento na construção dos fluxos de referência e contra referência, para o público de Saúde 
Mental, Cerpris e Atenção Básica - Realização de oficinas organização dos processos de trabalho para 
os Agentes Comunitários de Saúde UBS Tabuleiro. – Realização de oficinas habilidades 
comportamentais para os Usuários do CAPS Infanto Juvenil. – Realização de oficinas II Ciclo de 
Capacitação para Assistentes de Saúde Bucal destinado aos Assistentes de Saúde Bucal. – 
Implementação dos Dispositivos de Humanização realização de espaços de incentivo à valorização do 
Servidor (DIA ROSA Projeto Bem Cuidar) trabalho esse direcionado à Recepcionistas, Cozinheiras, 
Copeiras e Auxiliar de Serviços gerais. – Roda de conversa sobre autocuidado Outubro Rosa para os 
Pacientes do TFD. – Reunião de Planejamento para oferta de Espaços Formativos Rede de apoio à 
pacientes reumáticos atividade destinada aos Representantes de organizações não governamentais 
GARCE, Borboletas do Vale Gestores de Saúde. Seguindo a apresentação demonstrou Gestão de 
Pessoas / RH onde estão alocados Total: 2.473 servidores, sendo: Concursados/efetivos - 1092. 
Temporários - 1204. Comissionados – 164. Agente político/residentes bolsistas: 13. Em seguida a 
apresentação versou sobre Produção dos Serviços da Atenção Básica onde A queda da produção no 
último quadrimestre em relação ao II, está relacionada ao período de férias e licenças dos servidores 
No entanto, considerando o I quadrimestre a produção foi positiva. Em seguida foi demonstrado dados 
sobre Assistência Nutricional. Avanços foram relatados, ● Aumento da Cobertura da pesagem do 
Auxilio Brasil nos Residenciais e Áreas Descobertas. ● Captação de Beneficiários faltosos nas pesagens 
da Atenção Básica. ● Melhoria do sistema E Gestor para a informatização dos dados do Auxilio Brasil. 
● Publicação de Trabalho no Congresso III COBICET, intitulado AÇÃO SOCIAL DO OUTUBRO ROSA UMA 
FORMA DE PROMOVER AVALIAÇÃO E ORIENTAÇÕES NUTRICIONAIS PARA A MELHORIA DA SAÚDE DE 
MULHERES, ação realizada entre SESAU e UNIFTC. Ainda sobre Saúde Nutricional, foram relatadas as 
seguintes ações pertinentes: ● Saúde em Movimento Pesagem do Auxilio Brasil Junco, Residencial 
Praia do Rodeadouro, Itamotinga, Dr. Humberto, CAD ÚNICO, Alagadiço Salitre, Brisa da Serra, CAIC, 
Residencial Juazeiro, Residencial São Francisco. ● Visita técnica da IES no setor da SESAU. ● Dia do 
Idoso Sal de Ervas+ Água Saborizada Orientações Nutricionais CRAS TABULEIRO. Dados numéricos 
foram descritos sobre a cobertura dessas ações. Nesse instante, o usuário visitante José Kenaide 
Amorim pediu a palavra, o que lhe foi franqueado pela apresentadora. O mesmo solicitou explicação 
sobre o porque em alguns casos, o Relatório apresenta numeração excedente a 100%. A 
Superintendente Rivaércia explicou que o SUS reconhece uma cobertura na cidade e os respectivos 
moradores e para essa cobertura recebemos os recursos. Porem, aos bairros novos que ainda não 
estão reconhecidos, não estão oficialmente cobertos, a Secretaria de Saúde efetua o atendimento 
atendendo a todos, porém para fins de contabilidade, esses atendimentos estão além da cobertura 
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oficial, donde vemos 136,11% no caso de cobertura de gestantes localizadas (Pág. do Relatório), isso se 
deve a 100% estarem cobertos e 36% são excedentes e que a Secretaria não pode deixar de prestar o 

atendimento. Em seguida o relatório apresentou dados sobre a Ouvidoria. Durante o período de setembro 

a dezembro de 2022 registrou um total de 151 processos, dentre os quais constam solicitações, 

reclamações, denúncias e elogios. Foi informado que 96% das demandas foram respondidas, 4% estão 

em andamento. Os dados posteriores foram sobre Avanços na Atenção Especializada, onde foi 

apresentado o seguinte: CERPRIS - Entrega de 171 equipamentos, entre eles cadeiras de rodas, cadeiras 

de banhos, órteses e próteses com recursos destinados para a compra dos mesmos. ● Capacitações em 

parceria com a Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias no mês de novembro de 2022 para 

fisioterapeutas e terapeuta ocupacional. ● Entrega entre 2021 e 2022 aproximadamente 400 cadeiras do 

tipo padrão em parceria com a Igreja No total nos últimos 02 anos foram contemplados mais de 500 

usuários com equipamentos que auxiliam a locomoção. ● Atendimento mensal no ginásio de TEA de 

aproximadamente 80 crianças com autismo (atendimentos com fonoaudióloga e educador físico). 
Serviços ofertados pelo município através da Policlínica Regional: Atendimento especializado ofertado - 3.459, 
agendado - 2.717, Atendido - 1.985. Também foram apresentados dados sobre: Exames especializados, 
Ultrassonografia, Mamografia, Endoscopias, Ressonância e Tomografia. Os mesmos estão disponíveis no 
Relatório. Seguiu-se para PRINCIPAIS ENCAMINHAMENTOS PARA TFD. Oftalmologia – Exerese Pterígio, 
Capsulotomia, Catarata E Retinólogo.  Tto Oncologia -  Radio, Quimio, Câncer De Colo Útero, Mama E Próstata. 
Tto Cir / Acompanhamento Ortopedia/Neurocirurgia Consulta Para Neurocirurgia - Atroplastia Coluna, Quadril, 
Cir. Joelho. Otorrinolaringologia / Fono / Pneumo - Aasi, Cirurgias Adenoide, Timpano, Polipo Nasal. 
Urologia/Nefrologia/Cir. Geral – Consulta Pré E Pós Transplante, Uretrocistografia, Nefrolitotripsia. Exames - 
Cintilografia, Rnm, Pet Ct. Cardiologia – Consulta, Cirurgia Cardíaca, Arritmoligista, Marcapasso. Cirurgias Órgãos 
-  Feminino Exerese/Cir. Mama, Colpoperineoplastia, Cisto Ovário, Histerectomia. Outras Consultas – Cirurgia 
Plástica, Torácica, Geneticista. Outras Cirurgias -  Pediátricas, Herniorrafias, Orquidopexia. E outros - 
Bucomaxilo, Toxina Botulínica, Rede Sarah. Policlínica Rede Municipal: Consultas nas especialidades Cardiologia, 
Cardiopediatria, Cirurgião, Clínico Geral, Endocrinologia, Geriatria, Ginecologia, Neurologia, Neuropediatria, 
Nutrição, Ortopedia, Otorrino e Podólogo: O percentual de aproveitamento de consultas agendadas é de 64%. 
Em seguida apresentou-se os números do CERPRIS - Ambulatório de Feridas. O SAMU 192, A UPED. Seguiu sobre 
a Saúde Mental - Atendimentos / Serviços nos CAPS II, CAPS AD III e  CAPS ij. Dando seguimento apresentou 
sobre a UPA 24h Dr. João Oliveira. RAPS - Rede de Atenção Psicossocial onde o Nº de pacientes atendidos de 
saúde mental na urgência, que podem ser regulados ou após alta são contra referenciados para o serviço 
ambulatorial do município. Sobre a Maternidade Municipal, informou que os atendimentos, em dados 
percentuais, foram: • Juazeiro - 53%, • Petrolina - 19%, • Outros - 28%. O relatório prosseguiu fazendo a 
demonstração sobre a Superintendência de Ações e Insumos. Sobre os dados amostrados foi relatado que 
em relação ao 3 º Quadrimestre houve uma redução no quantitativo dos insumos fita de glicemia, 
glicosímetro) devido ao período do processo licitatório, que foi concluído em Dezembro de 2022. E que - 
Em relação aos atendimentos prestados aos pacientes do CAPS ADIII a redução se deu devido a reforma da 
Unidade. Em seguida, na Vigilância em Saúde. Foi realizado ação Dezembro Vermelho para Detecção 
precoce de HIV/AIDS. Houveram Ações intersetoriais para ampliação da testagem rápida. O que teve êxito. 
Também foi informado que 212 Alvarás Sanitários Emitidos. No Vigiágua 238 amostras foram analisadas 
(parâmetros básicos, cianotoxinas e agrotóxicos). Foi realizado 100% do plano de amostragem.  4 Blitz 
noturna para cumprimento do Decreto Covid 19. 11 Demandas do Ministério Público foram todas 
atendidas. No departamento de Combate a endemias, foi relatado que ações pertinentes foram feitas non 
combate a Arboviroses, Doença de Chagas, Esquistossomose e Leishmaniose. Sobre o Centro de Referência 
em Saúde do Trabalhador CEREST. Foi relatado as seguintes ações: 285 Ações de Vigilância em Saúde do 
Trabalhador. 27 Visitas Domiciliares realizadas. 35 Ações de Matriciamento. Atividades Educativas:  

Também 17 Inspeções realizadas. Foi demonstrado as campanhas de Fortalecimento da Vacinação. 
Finalizando com as Despesas com Saúde, onde o Arrecadado até Dezembro/2022: R$ 413.803.927,10. Aplicação 
mínima: R$ 62.070.589,07. Valor aplicado: R$ 104.919.241,84. Superávit / Déficit: R$ 42.848.652,78. Saldo em 
conta do FUS: R$ 2.693.550,60. A apresentadora finalizou com a frase: “Lute com determinação, abrace a vida 
com paixão, perca com classe e encare com ousadia, porque o mundo pertence a quem se atreve e a vida é 
muito bela para ser insignificante” de Charles Chaplin. A mesma recebeu aplausos dos presentes pela 
apresentação. O presidente perguntou se alguma pergunta haveria e não houve manifestação.  Em seguida foi 
franqueada a oportunidade à sra. Cátia da Silva Mota, a mesma solicitou ao CMS que apoie a Semana do Autista 
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em nossa cidade. A mesma teve apoio na sua fala com as mães de autistas presentes à reunião. Dona Taciana 
Rodrigues, Marcia Carla Ribeiro e Quele Gonçalves. Deram testemunhos sobre a dificuldade que os responsáveis 
por autistas atravessam. Citaram as dificuldades na busca de atendimento, e manutenção dos cuidados públicos 
e domésticos. Em seguida a sra. Cátia da Silva Mota informou que está sendo criada uma entidade denominada 
TEA CENTER, essa buscará reunir as famílias que atravessam os mesmos desafios e juntos buscarão maior apoio 
dos órgãos competentes. Solicita também que o CMS apoie a esta iniciativa. A iniciativa teve amplo apoio. A 
superintendente Rivaércia parabenizou a iniciativa e disse estar alegre pelas mesmas estarem buscando os 

meios próprios para a solução das demandas por elas sofridas. Nada mais tendo a tratar nessa ocasião o 
presidente Robson Pereira declara encerrada a reunião ordinária do CMS. Juazeiro, 04/04/2023.  

Presentes: 

 

1 - Robson Vieira ___________________________ 

2 - Cláudio Antônio _________________________ 

3 - Jorge Ferreira ___________________________ 

4 - Josenato Medrado _______________________ 

5 – Rivaércia Spinola _________________________ 

6 – Sérgio Ricardo Sintase ________________________ 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - JUAZEIRO/BA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 09/05/2023 

 

 As 14:30h Presidente saúda a todos. Dá inicio a reunião dando boas 
vindas a todos os presentes e cita a sua satisfação pela presença dos 
conselheiros, representantes da SESAU e convidados. Declara aberta a 
Reunião Ordinária mensal do Conselho Municipal de Saúde do município de 
Juazeiro, Bahia. O presidente Robson Pereira Vieira anunciou que no próximo 
sábado, dia 13/05, o CMS estará recebendo a representante da SESAU dando 
uma palestra elucidativa sobre efetuar as análises das Prestações de Contas 
desta secretaria tendo em vista a necessidade de conselheiros recentes ao 
CMS entenderem as devidas classificações para que as analises sejam 
realizadas com maior brevidade. Em seguida a palavra foi franqueada à 
conselheira Rivaércia Spinola, a mesma apresentou a equipe do CEREST – 
Centro de Referencia de Saúde do Trabalhador e anunciou que na quinta-
feira, dia 11/05, haverá a inauguração da nova sede deste departamento. A 
conselheira cedeu a palavra ao senhor Célio Roberto para proceder a 
apresentação do CEREST. O mesmo solicitou a todos que se apresentassem 
nominalmente, no que foi atendido por todos os presentes. O mesmo seguiu 
explicando o slide onde é demonstrado a composição do CEREST. Seguindo a 
apresentação o mesmo citou a metodologia empregada pelo Centro de 
Referência que é a Atenção Preventiva. Esclareceu também que o Centro está 
disponível à possíveis demandas que venham a ser provocadas. Neste 
momento, o secretário de Saúde Dr. Allan Jones solicita um aparte, no que foi 
atendido. O secretário faz menção à sua experiencia como médico e cita 
alguns exemplos para demonstrar que grande percentual dos problemas de 
saúde, crônicos ou não, são advindos do exercício laborativo. O senhor Célio 
Roberto agradece o oportuno aparte e agradece a colaboração. O mesmo 
prossegue a palestra falando sobre a regulamentação que rege o trabalho do 
Centro de Referência. Informa a seguir que o Centro faz análise permanente 
das maiores reincidências de doença e morte entre os trabalhadores da 
região, divisando entre acidentes de trabalho e doenças oriundas de atividade 
profissional. O CEREST busca avaliar os ambientes de trabalho buscando 
identificar os possíveis riscos aos trabalhadores, a capacitação dos 
profissionais de saúde e instrui quando existe uma notificação necessária. 
Agradeceu o espaço para apresentar ao CMS o CEREST. Citou que no mês de 
abril foi efetuado um projeto chamado Abril Verde, o referido mês é dedicado 
ao cuidado e prevenção aos acidentes de trabalho. Dentre as demandas mais 
recentes em análise pelo Centro de Referência, estão o aumento de acidentes 
de trabalho ocorrido entre os trabalhadores que exercem a função de moto-
taxistas e os entregadores de “fast-Food”. Em seguida anuncia como reforço 
ao anuncio feito pela apresentadora Rivaércia Spinola a inauguração da nova 
sede do órgão que será na Rua Dr. José Araújo de Souza, 57, ao lado do 
Instituto de Olhos da cidade de Juazeiro. Neste momento, o conselheiro Jorge 
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Brandão, representante do SINTASE, pede a palavra e pergunta se existe um 
trabalho de inspeção sobre as empresas que utilizam agrotóxicos em nossa 
região, a exemplo da Agrovale. O senhor César Roberto citou que essas 
inspeções tem sido dificultadas por problemas com a mobilidade da equipe 
para chegar a essas empresas. Porem, citou que na inauguração, dia 11/05, 
haverá a entrega de um veículo para que o CEREST possa atender a tais 
exigências de trabalho de forma plena. O mesmo agradece a sua 
oportunidade e devolve a palavra ao presidente. Dando início a segunda pauta 
da R. O., o presidente solicita que os que desejarem ter a oportunidade de fala 
precisam se inscrever e receber a oportunidade em momento oportuno pela 
direção da mesa, para que não haja interrupções à quem estiver com a palavra 
no momento. Solicitou também que seja dada atenção ao que está sendo 
tratado para que não hajam assuntos repetidos. A palavra foi franqueada ao 
secretário de saúde, Dr. Alan Jones, que iniciou a sua fala citando que a sua 
premissa na gestão da SESAU é pautada pela transparência. EM seguida, o 
secretário solicitou que o CMS possa “provocar” as demandas ainda não 
atendidas para que a administração possa agilizar as respostas. Apresentou a 
superintendente da atenção Básica a senhora Lorena, a trabalhadora Nádia e 
também Léa Medrado e disse que a equipe está apta a corresponder ao que 
for solicitado. Disse que a superintendente Rivaércia está orientada a agilizar 
os processos solicitados em interesse do CMS. Seguindo a sua fala, o 
secretário citou o caso da UBS Itamotinga sobre o corte de energia da 
unidade. Informou que o proprietário teve dificuldade em atualizar as 
informações legais sobre o imóvel e isso dificultou a legalização em tempo 
hábil. Informou também que essa explicação foi passada ao sr. Luiz Cláudio, 
suplente de vereador e vice-diretor da escola em municipal em Itamotinga. 
Prestou informativo também de que a sua gestão está no esforço de mantar 
a Folha de Pagamento unificada, ou seja, todos os servidores serem pagos na 
mesma data. Informou também a sua alegria de informar que em Juazeiro foi 
efetuada a 1ª Rinoplastia, fato histórico e memorável para a saúde em geral. 
Sobre o Hospital Psiquiátrico, informou que a possível demora se trata de 
atualizações nos documentos a serem apresentados. O presidente, Robson 
Vieira, pediu um aparte e falou que aprecia a seriedade da pessoa do 
secretário. Comentou que a Saúde Pública é difícil em todo o país. Informa 
também que o CMS opera dentro de suas funções, o mesmo não possui 
prerrogativa de força policial como muitos imaginam. O CMS averigua e 
repassa o relatório a gestão ou ao MP para que as devidas ações sejam levadas 
a efeito. Dr. Alan Jones agradece a palavra do presidente e passa a informar 
as ações em curso pela SESAU, além das ordinárias. A SESAU está buscando 
informações e ações para cuidar da população de rua em Juazeiro que tem se 
elevado de forma imensa. Citou também a reforma do Canil/Gatil, cuja 
licitação já se encontra em andamento. Informou que serão entregues a UBS 
de Jardim Vitória e Penha ambas previstas para 25/06, a UBS do Jardim Flórida 
ainda sem a data prevista para entrega. A SESAU também está trabalhando 
para atender Carnaíba do Sertão, Maçaroca, Argemiro, estes ainda serão 
informados em tempo oportuno. O sr. Ismael pediu a palavra e solicitou que 
o Junco possa receber mais 2 médicos e o Salitre seja atendido com mais 1 
profissional médico. O secretário recebeu a solicitação e vai verificar a 
possibilidade dos mesmos serem atendidos. Nada mais tendo a tratar nessa 
ocasião o presidente Robson Pereira declara encerrada a reunião ordinária do 
CMS. Juazeiro, 09/05/2023.  
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Presentes: 

 

1 - Robson Vieira ___________________________ 

2 - Dr. Alan Jones __________________________ 

3 - Jorge Ferreira ___________________________ 

4 - José Sidinei Barbosa ______________________ 

5 – Kátia Paula Santos Melo  _____________________ 

6 - Maria Aparecida __________________________ 

7 – Rivaércia Spinola  __________________________ 

8 - Lélia Galvão _____________________________ 

9 - Cláudio Antônio _________________________ 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - JUAZEIRO/BA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 13/06/2023 

 

As 14:30h Presidente Robson Vieira saúda a todos. Dá início a reunião dando boas-
vindas a todos os presentes e cita sua satisfação pela presença dos conselheiros, 
representantes da SESAU e convidados. Declara aberta a Reunião Ordinária mensal do 
Conselho Municipal de Saúde do município de Juazeiro, Bahia. O presidente informou 
sobre a Ata da R. O. do mês de abril, a mesma apresentou a leitura do último Relatório 
Quadrimestral do ano de 2022.  O secretário do CMS, Cláudio Antônio, informou que a 
demora na apresentação da mesma foi devido ao envolvimento nas Conferencias 
Municipal e Estadual de Saúde, e se comprometeu a não permitir que a demora se 
repita. A mesma foi aprovada pelos presentes. Em seguida, o presidente informou o 
recebimento dos Ofícios da SESAU nos quais são relatados os informes sobre Auditorias 
ordinárias feitas pela secretaria em Prestadores de Serviços do SUS, nos quais a SESAU 
não detectou inconsistências. O conselheiro Roni, representante do SINTESI, solicitou 
que os Ofício também sejam postados no grupo do Conselho para ciência dos demais 
conselheiros.  O presidente também informa o Oficio do Hospital Psiquiátrico N. S. 
Fátima no qual é informado que o referido hospital protocolou solicitações à Secretaria 
de Saúde. Sendo apenas informe e não cabendo deliberação da plenária, o presidente 
passou a informar em seguida que a Comissão de Finanças, recebeu o apoio da 
trabalhadora de saúde Socorro, funcionária da área contábil, para a análise das 
prestações de contas do ano de 2021. A comissão teve como relator o conselheiro 
Eduilson Nunes que, após a referida análise, a Comissão de Finanças emitiu parecer 
favorável a aprovação da Prestação do Contas do ano de 2021. O presidente ressaltou 
que o na o de 2021 foi um ano atípico pois o CMS estava sem sala própria, sem secretario 
o que foi resolvido após ação do Ministério Público, somado a esse item, o CMS solicitou 
diversas vezes o apoio de um funcionário da área de contabilidade para nortear o 
trabalho da Comissão, pois muitos conselheiros são novos e sem uma explanação básica 
sobre o Relatório, por isso a demora em efetuar essa análise pela Comissão de Finanças. 
O relator da comissão, conselheiro Eduilson Nunes, leu na íntegra o parecer da Comissão 
e o mesmo foi aprovado pela plenária. Seguindo os trabalhos da tarde, o presidente 
passou a palavra ao Dr. Allan Jones, secretário de saúde da cidade de Juazeiro que iniciou 
a apresentação do 1º Relatório Quadrimestral 2023. A apresentação iniciou pela 
Superintendência de Gestão de Pessoas, através da Diretoria de Educação Permanente 
e Humanização onde, 1. 084 funcionários são concursados e efetivos, 1.217 são 
temporários, 163 são comissionados e 13 são agentes políticos e/ou residentes 
bolsistas. Seguindo o fluxo da apresentação passou a Articulação intersetorial das ações 
educativas do Janeiro Roxo – Mês de conscientização sobre a Hanseníase, II. Espaços de 
cogestão Fórum Saúde mental e III. Conferência Municipal de Saúde IV. aprimoramento 
do fluxo da Linha de cuidado em saúde mental de crianças e adolescentes. v. 
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Participação social, trabalho destinado a I. Gestores e Trabalhadores da Vigilância em 
Saúde; II. Gestores e trabalhadores de saúde; III. Gestores, trabalhadores de saúde e 
usuário do SUS; IV. Gestores e trabalhadores do SUS; v. Pacientes com lúpus. Enfatizou 
também a valoração profissional dando atenção a: - Valorização do Servidor: PROJETO BEM 
CUIDAR e Campanha Janeiro Branco: Oferta de espaços de promoção de saúde mental para 
servidores da Sesau. Destinado a Servidores do TFD, Marcação de Exames, Recepção e Digitação. 
- Humanização Itinerante e Projeto Bem Cuidar – Roda de Conversa sobre os princípios da 
Política Nacional de Humanização/ E espaço de incentivo à Valorização do Servidor destinado a 
Trabalhadores da UBS Jardim Flórida. / Trabalhadores da UBS Maringá / Trabalhadores da UBS 
Tabuleiro. - Reunião de Planejamento de Espaço Formativo: I. Especialização Cuida APS. II. 
SEMINÁRIO Medicalização de crianças e adolescentes usuários do CAPS II destinado a I. Núcleo 
de Educação Permanente e Tutoras do Programa Cuida APS II. Trabalhadores do Caps IJ, Alunos 
do Pet-Saúde (Univasf). - Participação Social: Articulação da Programação do Maio Roxo 
destinado a Pacientes com Lúpus. - Composição da Rede de Atenção Básica: • Total de equipes 
de Estratégia Saúde da Família: 60; • Total de equipes de Atenção Primária: 05; • Total de 
equipes de Saúde bucal: 53; • 04 equipes NASF-AB; • 01 polo da Academia da Saúde. Na 
Ouvidoria durante o período de Janeiro a Abril de 2023 registrou um total de 127 (cento e vinte 
e sete) processos, dentre os quais constam reclamações, denúncias, solicitações e elogios. 
Relatou-se que nesse setor 100% das demandas foram atendidas. Sobre a Central de Marcação 
donde se originam os registros dos Serviços ofertados pelo município através da Policlínica 
Regional foi observado pelo conselheiro Roni, que os números ofertados e efetuados carecem 
de esclarecimento pois os dados atestam uma ausência nas marcações. A senhora Katussia 
Almeida informou que na gestão anterior desta secretaria a mesma esteve visitando a Policlínica 
Regional e viu no mural e também foi informada que Juazeiro não estava cumprindo a aplicação 
das suas cotas inclusive sem nenhum diálogo com gestão da unidade citada. Em seguida passou-
se a Atenção especializado: CERPRIS, Maternidade Municipal com 5.178 Atendimentos, UPA 24h 
Dr. João Oliveira, RAPS – Rede de Atenção Psicossocial, SAMU-192, UPED. Sobre a Vigilância em 
Saúde, foi convidada a sanitarista Carol que passou a comentar os demonstrativos. O relatório 
teve seu prosseguimento informando sobre as ações dos programas que visam acompanhar e 
controlar diversos serviços, tais como: HIV/Aids, Hepatites virais, algumas profilaxias. O trabalho 
dos Centro de Informações deste serviço de Vigilância. Os sete Atendimentos do programa 
relatam que 6.372 atendimentos foram efetuados no quadrimestre em amostragem. Testes 
rápidos de HIV, Sífilis, Hepatites B e C foram 1.784. Pacientes em acompanhamento 826. 
Demonstrou-se também que 629 estabelecimentos foram visitados, 3 blitz noturnas em eventos 
públicos e privados, 145 alvarás foram emitidos, 100% das demandas do M. P. foram atendidas 
e 136 amostras foram analisadas pelo Vigiágua. O núcleo de endemias que trabalha com o 
controle vetorial (Arboviroses) informa que 51 bairros foram trabalhados, 73.277 vistorias foram 
feitas. O núcleo também efetuou trabalho contra a Doença de Chagas, e fez o fortalecimento da 
vacinação Antirrábica, Influenza e BCG. A apresentação teve fim às 16:40hs. O conselheiro Jorge 
Brandão reiterou os pedidos dos Trabalhadores de Endemias que são os kits de trabalho, se 
possível, se faça um evento para a entrega dos mesmos e o ajuste salarial, assunto já solicitado 
anteriormente. O secretário, Dr. Alan Jones informa que a matéria já está em andamento e que 
participará do momento da entrega dos referidos kits. A visitante Josiele Ferreira, Trabalhadora 
de Saúde no município, solicita que seja informado sobre recurso destinado à classe desde 
agosto de 2022. Dr. Alan Jones solicita que esse tema seja pauta para a próxima reunião do CMS. 
Em tempo, a senhora Katussia Almeida, pediu a palavra e esta lhe foi concedida pelo secretário, 
esta se apresentou como Promotora Legal popular e articuladora social, integrante da rede 
Nacional de mulheres negras e paciente oncológica usuárias do SUS. Solicitou ao secretário 
informação se a Lei que trata da Questão da Saúde   da População Negra já se encontra em vigor 
e caso não esteja ainda implementada, como será a atuação do atual gestor sobre essa Lei. O 
secretário informou que vai buscar se cientificar sobre essa Lei e dar o devido tratamento a essa 
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matéria. A conselheira Rivaércia pediu fala e sugeriu que o CMS convide a direção da Policlínica 
Regional para que possa esclarecer a Plenária do CMS tais questões sobre os atendimentos 
ofertados que foram citados pela senhora Katussia e demais questionamentos que possam 
existir.  Foi solicitado também pelo conselheiro Jorge Brandão um aparte e este lhe foi 
concedido. O mesmo pediu a secretário que insira em sua agenda a transferência de duas 
Agentes de Saúde, Maria Simone da Luz e Regina Gomes de Almeida.  O secretário disse que vai 
analisar o pedido. Em tempo, a conselheira Patrícia Ferraz solicita que a sua palavra seja incluída 

na íntegra na presente ata: Inicialmente, parabenizo a equipe da Secretaria de Saúde. Não 
é fácil! É desafiador! É tenso! visto que os recursos são escassos. Em relação a 
apresentação, também parabenizo, pois houve uma melhora acentuada em relação às 
apresentações anteriores que assisti. No entanto, permitam-me, novamente, sugerir 
que sejam apresentados os indicadores, os parâmetros desejados, uma vez que os 
números absolutos não traduzem, qualitativamente, se o serviço atendeu ao mínimo 
necessário.   Senti falta das informações sobre a capacidade instalada dos serviços, por 
exemplo: a policlínica municipal foi prevista para quantos atendimentos mensais? Da 
mesma forma, a UPA? A UPED? O HMIJ? Precisamos ter noção do quanto nosso serviço 
é capaz de oferecer. Tenho plena convicção que existe um atendimento muito acima do 
esperado, mas onde está demonstrado isso? Trazendo para atenção primária, qual a 
meta das equipes? Em relação a imunização, quais coberturas vacinais tivemos? Não sei 
se será apresentado posteriormente, mas senti falta da apresentação orçamentária. 
Sugiro que seja pauta para a próxima reunião. No mais, gratidão a todos! Em seguida, a 
vice-presidente do Conselho a conselheira Maria Bernadete, agradece a todos a 
presença nesta Reunião Ordinária e deu por encerrado a presente reunião. Assim foi 
encerrada a reunião ordinária do CMS. Juazeiro, 13/06/2023. 
 
Presentes: 
 

1 - Robson Pereira Vieira ________________________________ 
2 - Allan Jones de C. Costa ________________________________ 
3 - Jorge Ferreira Brandão ________________________________ 
4 - Josenato Medrado da Silva ________________________________ 
5 - Rivaércia Souza Espínola ________________________________ 
6 - Sérgio Ricardo L. dos Santos ________________________________ 
7 - Ronivaldo Ferreira dos Santos ________________________________ 
8 - José Sidney Barbosa Barbalho ________________________________ 
9 - Francisco Odécio de Souza   ________________________________ 

10 - Maria Bernadete Rocha ________________________________ 
11 - Lélia Galvão de Alencar ________________________________ 
12 - Patrícia Santana Ferraz ________________________________ 
13 - Eduildson Nunes Santa Fé ________________________________ 
14 - Claudio Antônio dos Santos ________________________________ 
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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA 1 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE-CMS 2 

11.07.2023  3 

Aos onze dias do mês de julho do corrente ano, no auditório do Centro de saúde 4 

III, localizado no Angary, com as presenças dos conselheiros Alan Jones de C. 5 

Costa, Rivaercia S. E. Baiana, Marli C. dos S. Ferreira, Maria Aparecida V. S. 6 

Ramos, Ronivaldo F. dos Santos, Jorge F. Brandão, Patrícia de S. F. Santana, 7 

Eduildson N. Santa Fé, Francisco Odécio de Souza, José Sidinei B. Barbalho, 8 

Josenato M. da Silva, Robson V. Pereira, aconteceu a sétima reunião ordinária 9 

do CMS, na oportunidade foi discutida seguinte pauta: 1.votação da ata da 10 

reunião anterior, 2.comunicação de ordem geral; 3.Ordem do dia: apreciação e 11 

votação do Relatório Anual de Gestão 2021; discussão sobre o fluxo de cotas 12 

disponíveis ao município na Policlínica Regional de Juazeiro; 4. Franqueamento 13 

da palavra.  Após a terceira convocatória feita com o intervalo de dez minutos 14 

entre elas e contando com os conselheiros presentes, o Presidente Robson 15 

Vieira cumprimentou a todos os presentes e deu inicio a reunião. Registrou as 16 

presenças dos visitantes: Maria da Conceição S. de Castro, Raimunda Milter, 17 

Domingos, Sérgio de Souza, Marcela Cavalcanti, Gildaci Guerra e Marcos 18 

Passos Ferreira. Todos aprovaram a ata. O segundo ponto foi colocado: Fez a 19 

leitura da ata de audiência extrajudicial IDEA: nº 598.9.257665/2022. Explicou 20 

que se trata da ata de reunião que ocorreu pelo período da manhã com a 21 

promotora pública Dra. Rita de Cássia para tratar de assunto referente ao 22 

funcionamento e estrutura do conselho. A promotora convocou o conselho para 23 

se certificar se todas as demandas do conselho levadas até a secretaria de 24 

saúde- SMS foram atendidas. Colocou que foi muito proveitoso o momento. 25 

Destacou que a promotora recomendou que a SMS deixe um carro a disposição 26 

do CMS para as fiscalizações e cobrou atenção da gestão sobre a reforma da 27 

Casa dos Conselhos. Expõe o relatório de diagnóstico situacional do hospital Pro 28 

Matre enviado pela SMS. Registra que fará uma solicitação de prestação de 29 

contas referente às emendas destinada aquele nosocômio, tendo em vista que 30 

existe um plano de trabalho que foi apresentado a este conselho e que deve ser 31 

cumprido na sua aplicabilidade. Prossegue solicitando aprovação para a 32 

assembleia para que este conselho publique uma moção de aplausos para 33 

comissão organizadora da X Conferência Municipal de Saúde, bem como para 34 

os representantes do município, delegados, nas etapas estadual e nacional de 35 
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saúde e também para o Dr. Pedro Alcantara como representante do Núcleo 36 

Regional de Saúde Norte, pela sua excelente atuação perante os desafios da 37 

COVID-19. Todos os presentes aprovam. O conselheiro Jorge pede a palavra 38 

para solicitar que este conselho tenha a devolutiva por parte dos delegados que 39 

representaram o município tanto na estadual como na nacional e que sejam 40 

disponibilizados os relatórios das conferências, como sempre foi de costume. A 41 

conselheira Marli solicita que seja colocado como ponto de pauta a devolutiva da 42 

conferência e as informações de foram os representantes das etapas, já que este 43 

conselho não teve representatividade na etapa nacional. Expõe sobre a 44 

dificuldade que enfrentou como conselheira na etapa estadual quando os 45 

delegados presentes não colaboraram para que um conselheiro do município 46 

pudesse estar presente na nacional e lamentou o ocorrido. O presidente pede a 47 

palavra para agradecer ao secretário Alan Jones pela atenção dada às 48 

demandas do conselho, inclusive coma contratação da secretária Sharlynne 49 

para auxiliar os trabalhos administrativos, além da disponibilização do espaço 50 

físico, aquisição de computador e outros. Destaca que a gestão de Alan se 51 

mostrou sensível a necessidade de manter um canal de comunicação e 52 

relacionamento aberto com o conselho para que a saúde seja beneficiada com 53 

essa parceria. O conselheiro Ronivaldo sugere que a Casa dos Conselhos 54 

funcione em imóvel que ofereça auditório próprio capaz de receber os 55 

conselheiros, pois o atual local não é suficiente. Dando prosseguimento, o 56 

presidente franqueia a palavra para o conselheiro Eduildson explanar sobre a 57 

análise feita no sistema DIGISUS referente aos dados do relatório anual de 58 

gestão 2021. Senhor Eduildson inicia destacando que o modelo atual do 59 

DIGISUS formula o relatório de forma automática, importando dados 60 

alimentados nos sistemas de informação. Acrescenta que o relatório é um 61 

consolidado do planejamento apresentado a cada quadriênio e que o RAG 2021 62 

foi planejado pela gestão anterior e executado pela atual gestão. Ressalta que o 63 

relatório se encontra no sistema sob análise do conselho, não houve 64 

encaminhamento para o Estado, pois prefere que todos os presentes participem 65 

da elaboração das considerações a serem feitas. Após um período de 66 

apresentação e discussão, os presentes de forma consensuada, decidiram que 67 

seria interessante discutir o relatório como ponto de pauta única numa reunião 68 

extraordinária, considerando a densidade do assunto. Destaca que o relatório 69 
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está disponível no grupo e que é importante que todos avaliem antecipadamente 70 

para trazer as dúvidas e/ou sugestões.  O próximo ponto entra em discussão: 71 

discussão sobre o fluxo de cotas disponíveis ao município na Policlínica Regional 72 

de Juazeiro. O presidente convida a Sra. Gildaci Guerra- diretora da Policlínica. 73 

A mesma explica sobre a estrutura e funcionamento da unidade. Destaca que se 74 

trata de um consórcio entre os municípios da microrregião norte, onde o 75 

município de Juazeiro fica com sede e tem a gerência de quarenta por cento das 76 

vagas conforme o contrato de rateio. A oferta de vaga dos serviços da policlínica 77 

é feita considerando a renda per capta de cada consorciado. A partir do vigésimo 78 

dia de cada mês, são disponibilizadas as vagas.  A regulação das vagas é feita 79 

por cada município.  O conselheiro Josenato pergunta se não existe a 80 

possibilidade de transferir as vagas que não foram preenchidas por outros 81 

municípios, para que não haja falta de assistência nos locais onde existem 82 

maiores demandas, como é o caso de Juazeiro. Sra. Gildaci informa que existe 83 

o processo de vagas ociosas e que os municípios podem aderi-las conforme 84 

forem acessando o sistema. Sr. Josenato pergunta qual a demanda mensal do 85 

serviço. Sra. Gildaci responde: 4160 consultas e 5917 exames/procedimentos 86 

para todo consórcio. Inicia-se uma discussão sobre preenchimento efetivo das 87 

vagas para que a população não precise ficar aguardando por muito tempo, às 88 

vezes por falta do paciente e outras por conta de falta de profissional. 89 

Conselheiro Eduildson destaca que existem pacientes que vão para realização 90 

de procedimentos e por falta de insumos ou profissional não consegue realizar 91 

e precisará retornar a fila de regulação do município. Sugere que nesses casos 92 

as remarcações sejam feitas na própria Policlínica. Sr. Damião Paixão- Diretor 93 

da Central de marcação, destaca que essa situação já foi discutida em reunião 94 

com os municípios e houve a sugestão para que a Policlínica disponibilize vagas 95 

no seu sistema para esses tipos de pacientes. Destaca sobre uma dificuldade 96 

muito grande com uma profissional otorrino que está em constante falta no 97 

serviço. Isso está gerando uma demanda reprimida. A conselheira Marli sugere 98 

que o conselho comunique esse fato para o conselho estadual de saúde. Sra. 99 

Geldaci se solidariza com as dificuldades, porém destaca que não existe 100 

gerenciamento administrativo no âmbito local, é preciso que haja uma 101 

manifestação no consórcio a nível estadual. A conselheira Patrícia pergunta qual 102 

o canal de comunicação para sugestões e/ denúncias. Sra. Gildaci responde que 103 
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existe uma ouvidoria local que funciona no prédio da Policlínica. Sr. Damião tem 104 

a palavra franqueada para dizer que existe muitos problemas na regulação das 105 

vagas por conta de falta dos profissionais. Sra. Gildaci diz será realizado 106 

processo seletivo. A conselheira Marli destaca que apesar dos problemas, o 107 

município economiza muito com o consórcio da Policlínica. O conselheiro 108 

Ronivaldo coloca que existe uma dificuldade muito grande em dar continuidade 109 

a tratamentos dentro do serviço, tendo em vista que após a consulta, o paciente 110 

que tem necessidade de realizar algum procedimento precisará voltar para 111 

regulação do município. Sugere que os pacientes que adentrem o serviço 112 

tenham suas marcações continuadas dentro da própria policlínica (regulação no 113 

local). O conselheiro Josenato questionou sobre a dificuldade me realizar 114 

exames com contrates. Sra. Gildaci informa que houve uma escassez no 115 

mercado até por conta da guerra na Ucrânia. O conselheiro Alan Jones pede a 116 

fala. Destaca que a Policlínica Regional é uma extensão para os serviços do 117 

município, sendo essencial para amenizar a demanda reprimida, porém não 118 

consegue resolver todos os gargalos que existem. Ressalta que os serviços 119 

especializados costumam apresentar precariedade por falta de compromisso 120 

dos profissionais. Acrescenta que o consórcio custa ao cofre do município R$ 121 

11.924,32 mês e que o auxílio dado pelo Estado é de grande valia, porém o 122 

município também tem que fazer sua parte, por isso a policlínica municipal foi 123 

requalificada, implantado o laboratório itinerante no interior e caravanas e, 124 

mesmo assim a expectativa da população não é totalmente atendida. O quarto 125 

ponto em discussão: Franqueamento da palavra. O conselheiro Alan pede a 126 

palavra dizendo que precisa fazer alguns destaques importantes para o 127 

conhecimento deste Conselho. Expõe sobre a satisfação da gestão em manter 128 

uma parceria colaborativa com conselho, tendo em vista a importância do 129 

Controle Social. Fala que a demanda atual da UPED que teve sua sazonalidade 130 

diminuída, apenas uma criança na sala vermelha com a regulação feita. Ressalta 131 

que na semana passada houve a inauguração da requalificação da UBS do Dom 132 

José Rodrigues. Convida os conselheiros para visitarem a UBS do Alto da 133 

Maravilha que será entregue no dia 20 deste mês; além disso, convida para que 134 

visitem a UBS Itamotinga/NH2 para verificarem como anda a reforma. 135 

Acrescenta que serão iniciadas as reformas das UBS Mussambê e NH4.  Informa 136 

que esteve em reunião com sua assessoria para elencar quais UBS precisam de 137 
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intervenção urgente. A UBS do Tabuleiro será prioridade por conta da ação civil 138 

pública, além dessa, também serão reformadas Vila Jacaré, Argemiro e 139 

Massaroca. Coloca que o retroativo dos agentes comunitário de saúde já 140 

programado para ser pago no mês de agosto. Destaca que para o aniversário da 141 

cidade está programada uma edição em escala maior do “Saúde em Movimento” 142 

para atender a demanda reprimida das UBS. Informa que desde o dia 10 de julho 143 

até o dia 18 de julho está aberta a inscrição para o processo seletivo da saúde 144 

para cadastro de reserva. O presidente franqueia a palavra a visitante Raimunda 145 

– representante do Residencial Praia do Rodeadouro. Coloca sobre a dificuldade 146 

que existe para atendimento daquela comunidade na UBS, por falta de estrutura 147 

e até material para limpeza. O Secretário se compromete em visitar o local para 148 

entender quais os problemas e concluir os planejamentos que já existem para 149 

aquela área. O conselheiro Jorge pede a palavra para solicitar que a SMS traga, 150 

para discussão neste conselho, o pedido de transferência das agentes 151 

comunitárias de saúde Regina Gomes de Almeida e Simone da Luz Silva, pois 152 

todos os trâmites já foram feitos. O conselheiro Josenato solicita que seja 153 

agilizada a confecção das carteirinhas de identificação dos conselheiros. O 154 

conselheiro Francisco parabeniza o secretário por atender às demandas deste 155 

CMS e pela reforma da UBS do Dom José Rodrigues e pala agilidade e 156 

desenvoltura perante os problemas da saúde. Destaca que é preciso que a 157 

gestão esteja atuante no serviço da ponta para entender as dificuldades e atingir 158 

a excelência. Solicita que os assuntos das pautas sejam diminuídos para que a 159 

discussão seja otimizada e que os conselheiros sejam menos prolixos. A palavra 160 

é cedida para Sr. Domingos Sérgio para que o mesmo possa fazer uma 161 

explanação sobre sua experiência como delegado das etapas municipal, 162 

estadual e nacional. Fala que foi a primeira vez que chegou as etapas estadual 163 

e nacional.  Destaca que a conferência foi muito proveitosa e que grandes 164 

propostas foram aproveitadas para melhoria da saúde. Informa que está com 165 

relatório final em mãos e irá disponibilizar. Registrou que o Presidente estava 166 

presente e ratificou sobre o pagamento do piso salarial para o profissional de 167 

enfermagem. Parabeniza o secretário Alan por está sempre em contato e 168 

demonstrando apoio durante o evento. O presidente registra que a comissão de 169 

finanças será recomposta com a inclusão do conselheiro Ronivaldo. Acrescenta 170 

que para próxima reunião será colocado em pauta a devolutiva sobre a 171 
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conferência com as presenças dos delegados. Nada mais havendo a deliberar, 172 

o presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião, e eu, Sharlynne 173 

de M. M. Campelo lavrei a presente ata que após aprovação foi assinada pelos 174 

conselheiros presentes. Juazeiro-Ba, onze de julho de dois mil e vinte trêsXXXX 175 

Alan Jones de C. Costa(T)___________________________________________ 176 

Rivaercia S. E. Baiana(S)___________________________________________ 177 

Marli C. dos S. Ferreira(S)___________________________________________ 178 

Mª Aparecida V. S. Ramos(T)________________________________________ 179 

Ronivaldo F. dos Santos(T)__________________________________________ 180 

Jorge F. Brandão(T)_______________________________________________ 181 

Sergio Ricardo L. dos Santos(S)______________________________________ 182 

Patrícia de S. Ferraz Santana(T)______________________________________ 183 

Eduildson Nunes Santa Fé(S)________________________________________ 184 

Francisco Odécio de Souza(S)_______________________________________ 185 

José Sidinei B. Barbalho(T)__________________________________________ 186 

Josenato M. da Silva(T)_____________________________________________ 187 

Robson Vieira Pereira(T)____________________________________________ 188 

 189 
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 1 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE-CMS 2 

17.07.2023  3 

Aos dezessete dias do mês de julho do corrente ano, através do Google Meet, 4 

aconteceu a reunião extraordinária do CMS, na oportunidade foi discutida 5 

seguinte pauta: 1. Ordem do dia: apreciação e votação do Relatório Anual de 6 

Gestão 2021-RAG 2021; 2. Franqueamento da palavra.  Após a terceira 7 

convocatória feita com o intervalo de dez minutos entre elas e contando com os 8 

conselheiros presentes, Eduildson Nunes, Lélia Galvão, Rita de Cássia, 9 

Rivaercia, Robson Pereira, Silvio Perrotta. O presidente iniciou a reunião. 10 

Registra a presença de Débora Lopes- técnica da SMS. Destaca que é 11 

necessário que a comissão de fiscalização esteja mais atuante para trazer as 12 

demandas para este conselho. Ressalva que esteve em visita às UBS de João 13 

Paulo II, Praia do Rodeadouro, Antônio Guilhermino. Durante essas visitas teve 14 

conhecimento de que a gestão se comprometeu em requalificar as unidades do 15 

CAJ, NH3 e Itamotinga. Prossegue a reunião franqueando a palavra ao 16 

conselheiro Eduildson para que seja feita a explanação do relatório de gestão 17 

2021. Sr. Robson lembra que o arquivo com relatório já está disponível para 18 

todos os conselheiros desde o dia onze de julho, portanto seria mais produtivo 19 

se houvesse apenas as sugestões e dúvidas pontuadas na análise feita no 20 

documento. Sr. Eduildson destaca sobre as colocações que já tinham sido 21 

apresentadas na reunião ordinária do dia onze deste mês e continua dando 22 

ênfase aos pontos que considerou importantes e/ou inconsistentes onde caberá 23 

alguma observação. As considerações sobre o relatório foram todas escritas pelo 24 

relator no sistema Digisus e apresentadas para o plenário que não sugeriu 25 

nenhuma alteração e, portanto, houve a aprovação do RAG 2021.  Sra. Rivaercia 26 

destaca que a gestão está se empenhando para aprimorar a cada ano os 27 

planejamentos e execuções das ações que são parte dos relatórios. Solicita o 28 

empenho do conselho em analisar e votar o RAG 2022 para que tanto a gestão 29 

como este colegiado possam acompanhar de forma mais efetiva as ações de 30 

2023.Nada mais havendo a deliberar, o presidente agradece a presença de todos 31 

e encerra a reunião, e eu, Sharlynne de M. M. Campelo lavrei a presente ata que 32 

após aprovação foi assinada pelos conselheiros presentes. Juazeiro-Ba, 33 

dezessete de julho de dois mil e vinte trêsXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 34 

Eduildson Nunes Santa Fé(S)________________________________________ 35 
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Lélia Maria Galvão de Alencar(S)____________________________________ 36 

Rita de Cássia Costa da Silva Andrade(S)______________________________ 37 

Rivaercia S. E. Baiana(S)___________________________________________ 38 

Robson Vieira Pereira(T)____________________________________________ 39 

Silvio Francesco Perrotta(T)_________________________________________ 40 


